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Horánszky duzzog1.
Tegnapi vezércikkünkben a 

politikai helyzet világos képét ad­
tuk s tudósítónk távirati jelentései 
kapcsán kifejtettük az okokat, hogy 
miért nem juthatnak a volt nemzeti 
párt vezérei miniszteri tárczákhoz.

Nem érdektelen ezzel szemben 
az a vélemény sem, amelyet a sza­
badelvű pártba olvadt egyik tekin­
télyes nemzetipárti képviselő mon­
dott ma el, a képviselő ház ülése 
alatt, fővárosi tudósítónk előtt.

T vélemény szerint a nemzeti 
párt szivvel-lélekkel olvadt be a sza­
badelvű pártba, sőt annyira beol­
vadt, hogy a maga képére alakította 
át az egész pártot, annak a 38 ember­
nek a kivételévelj akik az uj év nap­
ján elmentek Bánffyhoz gratulálni.

Ugyanezen vélemény szerint 
csupán ez a 38 képviselő harczol a 
uemzetipártiak minisztersége ellen, 
amely nem azért késik, mert keresz- 
fülvihetetlen, hanem tisztán azért, 
mert úgy Apponyi, mint Horánszky 
még mindig azon gondolkoznak, hogy 
lehet-é nekik oly parlamentben bár­
sonyszéket, el fog! almok, a melynek

alapját mindig igazságtalannak mon­
dották.

Sőt mi több, Horánszkynak az 
volna a véleménye, hogy ő neki már 
nem való a miniszterség; ő közel van 
a hetven évhez — állítólag saját 
szavai — és nyugalmat akar, nem 
miniszterséget.

A volt nemzetipárti politikus 
• valószínűnek tartja, hogy a nemzeti- 
I párti miniszterekre majd csak az uj 
j választások után kerülhet sor, de ha 
‘ mégis elszánnák magukat, hogy már 
! most bemennek a kabinetbe, akkor is 
I csak Apponyiból lenne miniszter, mert,
I Horánszkyt. bajos volna kapaczitálni.

Ez volna a vélemény veleje. — 
Szóval: savanyú a szőlő s ezt vala­
hogy leplezni kell. — Ezért vannak 
utólagosan aggályaik a volt nemze­
tipártiaknak a ház törvényessége 
miatt; ezért duzzog Horánszky s 
affectálja a fáradtságát, holott élte 
hátralévő napjait alighanem örömest 
adná oda, ha mint miniszter hal­
hatna meg.

Az természetes, hogy a legjobb 
visszavonulási poziezió az uj válasz­
tás. Akkor a miniszterelnök teremt­
het teljesen egyetértő pártot, mert

nem lehetetlen, hogy sikerül neki a 
nemtetsző elemeket kiszorítani, ép- 
penugy, mint Bánffy szorította ki 
azokat, akik neki nem tetszettek. - 
Akkor, de csak akkor, ha ez sike­
rül, virrad Magyarországra a nem­
zeti párt aranykora, addig azonban 
kissé borús a látóhatár és sehogy 
sem akar virradni, pedig a kakasok 
elég hangosan kukorékolnak.

ORSZÁGGYŰLÉS.

— Távirati tudósítás. —

Egy hónapi vakáczió után ma 
ismét összeültek a honatyák. Pihent 
erővel, friss kedvvel indulnak neki a 
jövő feladatainak. A folyosók már jó­
val az ülés előtt megteltek, párthivek 
és ellenfelek hangos jókedvvel üdvö­
zölték egymást.

Mikor megszólaltak az ülés meg­
nyitását jelző csengetyük, a terem 
padsorai meglehetősen megteltek. 
Perczel Dezső elnök nagy zajban 
tette meg előterjesztéseinek hosszú 
sorozatát. Nagy csomó különféle kér­
vényről, feliratról, átiratról kellett 
hosszasan beszámolnia. A független­
ségi képviselők folyton hegyezték a 
füleiket, hogy mikor kerül már a sor 
a kvótára. I)e az soha nem jött.

A nő.
Két betűből álló szó, mégis betölti az !

• mber egész lényét; sőt mondhatni, az egész I 
világot. Nincs térti, legyen bár szive oly hi-
• eg, mint az északi sarok, ki ne erezné bű­
vös erejét e szónak. Ez ad legnagyobb ihle­
tést a költőnek, deríti fel a hideg filozófust, 
ez a(* >Sen sokszor erőt a publicistának 
■-z elletni diadalokra, ez feledteti a munkás­
ad az élet fáradalmait, szóval ez viszhaug- 
z'k mindenütt a világon, ahol csak ember 
található.

Nincs szó, mely annál kedvesebb fo­
galmat örökítene meg.

Alig mondja ki az ember, már is erezi, 
hogy szivét valami bűvös erő ragadja meg.
(t az isteni alkotó legtökéletesebb remeke. 
Minden, ami szépét csak szét szórt a nagy 
tei mészetben, azt a nő bájában összponto­
sította s ezért ami szép van a földön, mel­
lette elveszti csodás szépségét. Egész lénye 
(soda alkotás. Van benne kellem, odaadás, 
flfiilölség, szemérem, tisztaság, finomság,

szűziesség, hűség ; szóval az erények min­
den virága feltalálható benne.

Milton, a női bűbáj elsőrangú költője 
„Az elveszett paradicsom“-ban Ádám apánk­
nak ily mézes-mázos szavakat ad ajkára, 
midőn ez álmából felébredve, Éva anyánkat 
megpillantja :

„Oly bűvös-bájos, hogy mindaz, mi szépnek 
Látszott előbb a földön most mellette 
Rútnak tűnik föl, vagy mindaz, mi szép volt, 
Összpontosulva egy magába gyűlt 
S tekintetébe, moly e pillanattól 
Előbb nem érzett kéjes-édes érzést 
Lehelt szivembe s a szép tünemény 
Magasztos alkatáról mindenekbe 
Szerelem és gyönyör malasztja folyt. “

Egyedül ö hord magában — bár ide­
iglenes — boldogságot és az a nemes tu­
lajdona van, hogy ezt is törekszik a férfival 
megosztani, sőt megosztja vele mindenét. Ú 
az egyedüli segítője az élet küzdelmeiben.

„Az élet tengerén, majd viharokkal 
daczolva, majd nyájasabb ég mosolya alatt, 
kezet kézbe fogva, együtt vándorolnak át a 1

századokon. Midőn Isten a törvényszegő fér­
fit igazságossága vesszejével sujtá és a szá­
mára készített gyönyör lakának ajtaját előtte 
bezárta, irgalmában a vétkesnek fenn akart 
tartani valamit, mi őt a boldogság honának 
édes illatára emlékeztesse, meghagyta neki 
a nőt, hogy rá pillantva, az éden gyönyörére 
emlékezzék.“ (Üonosocortes) És csakugyan ! 
A nő szive tele van a gyönyörök gyönyörei­
vel, minőket teljes mértékben talán csak az 
édenkor arany napjaiban élvezett az ember. 
Ezernyi báj van minden szavában, minden 

I tettében, melylyel, mint valami ellenállha­
tatlan varázszsal hat reánk s magához fűz 
elválhatatlanul. Arczán ott ragyog az örök 
boldogság visszfénye.

Égy tekintet s örökre lebilincselte 
szivünket. Egy mozdulat s alig bírunk fel- 
lobbant szerelmünkkel. Édes gyönyör rezgi 
át minden részünket, ha csak megérinthet­
jük is. Tagjai a legtökéletesebbek, mozdu­
latai a legremekebbek, magatartása könnyei! 
és szemes, járása kecses, tekintete szende, 
szerctete: ez a legnagyobb boldogság, mi„
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Előbb meg egy pár képviselő sza­
badságot kért. Köztük gróf Zichy 
Jenő, aki ismét folytatni kívánja tör­
ténelmi kutatásait. A Ház a szabad­
ságot megadta.

Aztán következett a válasz nél­
kül maradt interpellácziók sorjegy- 
zóke. Mindössze kettő van, ami mu­
tatja, hogy a miniszterek az inter­
pellácziók elintézésében dicséretes 
buzgalmat fejtenek ki Végre jelenti 
az elnök, hogy a miniszterelnök át­
iratot intézett a kópviselőházhoz, 
melyben hiteles másolatban bemutatja 
a királyi döntést és jelenti egyúttal, 
hogy az eredeti királyi kézirat az 
országos levéltárban helyeztetett el.

— Ki hitelesítette ezt a királyi 
kéziratot? — kérdi Polónyi Géza.

— Huszár Kálmán segédhivatali 
igazgató — felelte az elnök.

— Segédhivatali igazgató! —
ismételte Polónyi, megbotránkozást 
kifejező hanglejtéssel és kézmozdu­
lattal.

A jegyző ezután Komjáthy Bélát 
hívta fel szólásra, aki a királyi dön­
tésnek napi rendre tűzését indivá- 
nyozta. A miniszterelnök hozzájárult j 
ugyan Komjáthy indítványához, de j 
annak indokait erősen kifogásolta, j 
Polónyi Géza viszont a miniszterelnök 
érveit kifogásolta. Így történt aztán, 
hogy amikor határozathozatalra került 
a sor, az elnök nem tudta, hogy mit 
csináljon. Végre kisütötték, hogy a 
miniszterelnök indítványa más, mint 
a Komjáthyé és az elnök ezt az in­
dítványt bocsátotta szavazásra, amit 
a Ház el is fogadott. A Ház csak 
ezek után térhetett át a napirendre: 
a véderő-provizórium tárgyalására.

Az ülés lefolyásáról a következő 
tudósítást vesszük :

Perczrl Dezső elnök az ülést megnyitja. 
Bemutatja a miniszterelnök átiratát az idő­
közben szentesített törvényekről. Bemutatja

továbbá az időközben beérkezett kérvénye­
ket. Végül a miniszterelnök átiratát, amely- 
lyel hiteles másolatban megküldi a királyi 
kvóta döntést.

Komjáthy Béla : A hiteles másolatban 
bemutatott királyi döntés napirendre tűzését 
kívánja. A képviselőháznak joga van e dön­
tést kritika tárgyává tenni két szempontból. 
Először abból, hogy meg vannak-e a kirá­
lyi döntésnek alkotmányos előfeltételei ? — 
Véleménye szerint nincs. (Zajos helyeslés.) 
A királynak az elé terjesztett adatok alap­
ján kell döntenie. — Meg kell vizsgálnunk, 
hogy ezek az adatok helyesek-e. (Zajos he­
lyeslés a szélsőbaloldalon.) A király nem 
dönthet szeszélye és kedvtelése szerint. Ha 
helyesek az adatok, akkor azok nem lehet­
nek mások, mint amelyek alapján a király 
tavaly döntött. Mért állapított meg mégis 
magasabb kvótát, mint tavaly. Ezt is alkot­
mányos^ kritika tárgyává kell tenni. (Zajos 
helyeslés a szélsőbaloldalon.) Az elnök nem 
tett indítványt.

Pereséi Dezső elnök: Azt indítványo­
zom, hogy a Ház a döntést vegye tudomásul. 
Megtettem volna mindjárt, de a képviselő ur 
azonnal a felolvasás után szólani kezdett.

Komjáthy Béla : Én akkor kezdtem 
szólani, mikor a jegyző a nevemet felhívta. 
Most, hogy az elnök megtette indítványát, 
én ezzel szemben javaslom, hogy a kvóta- 
döntést tárgyalás végett tűzze ki napirendre. 
(Helyeslés a szélsőbaloldalon)

_ Széli Kálmán miniszterelnök : A kvóta- 
döntés abból a szempontból, hogy e döntés 
megváltoztassák, vagy kérdésessé tétessék, 
bírálat tárgyává tenni nem lehet. Egy ilyen 
vitának törvényeink értelmében semmi ér­
telme nincs. (Zajos ellentmondás a szélső­
baloldalon. Elnök csönget.) Ne türelmetlen­
kedjenek a képviselő urak, be fogom bizo­
nyítani, hogy bennem a törvény és alkot­
mány iránti elvem tiszta. Az ellen, hogy az 
én akaratom az alkotmányos előfeltételek 
is a miniszteri felelőség szempontjából igen 
is vitatható és azért ilyen szempontból való 
napirendre tűzése ellen nincs kifogása. De a 
képviselő ur összezavarja a dolgokat. Azt 
hiszi, hogy itt a kvóta vitáról van szó. Már 
el is mondta bírálatát a döntés felett, pedig 
hát még nincs napirendre tűzve. Azért ref­
lektálni is kell egyes állításra. A képviselő 
ur kifogásolta, hogy a kvóta csak fél évre 
döntött, a delegácziók pedig egész évre ál­
lapították — A delegáczióknak a kvótához 
semmi köze. A királynak egy évre van joga

megállapítani a kvótát. Hogy ezt a jogát 
szükebb mértékben gyakorolja, azt alkotmá­
nyos szempontból nemcsak nem lehet kifo­
gásolni, hanem helyeselni kell. (Zajos he­
lyeslés a jobb és baloldalon.)

Komjáthy Béla félreértett szavait iga­
zítja helyre.

Polónyi Géza: Miután a miniszterelnök 
Komjáthy indítványához lényegében hozzá­
járult, nagyon röviden nyilatkozhat. A Ház­
nak igenis joga van a királyi döntést abból 
a szempontból is megvizsgálni, hogy az he­
lyes és az ország érdekeinek megfelel-e ? — 
tiltakozik az ellen, hogy a miniszterelnök 
a vitát olyan szűk keretbe akarja szorí­
tani.

Síeli Kálmán miniszterelnök röviden 
válaszol Polónyinak.

Elnök: azután felteszi napirendre a 
kérdést. Azután kimondja a határozatot, 
mely szerint a miniszterelnök átirata ki fog 
nyomatni, szétosztatni és annak idején napi 
rendre tűzetni.

Következik a napirend.
A véderőtörvény ideiglenes meghosz- 

szabbitásáról szóló javaslat.
Münnich Aurél röviden ismerteti ja ja­

vaslatot.
Ruttkay László a házszabályokra hi­

vatkozva konstatálja, hogy olyan törvény, 
melynek itt meghosszabbítását czélozzák, 
nincs is.

Münnich Aurél felvilágosítja Ruttkayt. 
hogy téved.

Tóth János beszól ezután még a javas­
lathoz.

Tóth nem. fogadta el a javaslatot.
Ezután Rátkay László rövid beszédben 

kijelenti, — hogy nem fogadja el a javas­
latot.

Fejérváry Géza báró honvédelmi mi­
niszter Rátkaynak feleli, hogy ez a javaslat 
már tavaly beterjesztetett, hogy tavaly le 
nem tárgyaltatott — annak az ellenzék 
az oka.

Kiáltások a szélsőbalon : Majd gondunk 
lesz, hogy most se tárgyaltassék le!

Fejérváry : Az más. Én csak Rátkay 
kifogásává! polemizálok. Tóth János a jövő 
osztrák politikai helyzetről beszélt. Mi' fog 
történni, nem tudja, de majd akkor beszél­
jenek arról, ha az események be fognak 
következni. — Ami a póttartalékosoknak a 
hadseregbe vonását illeti: a póttartaléko­
sok száma 400,000, az évi kontingens 103,000 
tehát nem mondhatja, hogy nein volna al-

a férfi e földön élvezhet. Ő a férfi szivének 
megneinesitője, ő az életének egyedüli földi 
üdve, ép ezért a legfönségesebb szerepe van, 
kit mindenütt gyöngéd, mély, szent tisztelet, 
előzékeny figyelem, forró szeretet vesz körül.

Ez a nő, ha Isten és a természet által 
kimért hatáskörben mozog. — S ha ezt túl­
lépi? O a leggonoszabb démon, ki képes a 
világtörténelem legnagyobb alakjait a leg- 
hitványabh eszközökül felhasználni s őket, 
mint bábukat pórázon vezetni, sőt képes 
oly katasztrófákba sodorni az emberiséget, 
melyekből csakis véres áldozatok árán 
szabadulhat meg. — Hallgassuk csak Mil­
tont, boldogsága romjain, hogy panaszkodik 
ellene:

„Bölcsnek, szilárdnak, érettnek, erősnek 
Képzeltelek bármilyen ostrom ellen,
Nem tudva, hogy csak látszat mindez és nem 
Való erény, hogy belőlem kivett 
S a természettől görbe borda vagy csak, 
Görbítve, mint kitiint most bal fele.
Bárcsak kidobták volna, mint fölöst 
Arányos számaimból.

A népek története tanúsítja, hogy mivé 
válhat a nő, ha magáról megfeledkezve, a 
jóság, az erény ösvényéről lelép s szenve­
délyeinek martalékává válik. Legfenségesebb 
tulajdonai a legrutal»bakká válnak. A hiú­
ság, a tettetés, a fondorkodás fúriája lesz. 
Gyöngédsége, szendesóge, kelleine, tiszta­
sága egészen elvész s helyette oly indulatok 
fészkévé lesz szive, melyek csak átkot terem­
tenek. h ölingerelt véve, mint az örvény, be- 
telhetetlen. Folyton csak arra törekszik, 
lmgy másokat is tönkre tegyen.

Kifejlődik benne a legfeketébb sátáni 
vonás: az irigység, ez szítja fel bosszú vá- 
gyát, ez ösztökéli a legnemtelenebb tettek 
végrehajtására. Szépsége a legcltorzultabb 
lesz. A világ Ítéletét, melyre az előtt leg­
többet adott; az illemet, melynek első kép­
viselője volt, kitörli még emlékezetéből is. 
Bosszúja mély, kiirthatatlan, kegyetlen. — 
Minden szava métely, mely erkölcsi halált 
okoz még a legerkölcsösebbeknek is.

Szegény megcsalatott Sganarelle is 
(férjek iskolája) kesereg ellene :

„Maga az ördög sem lehetne tán 
Olyan gonosz, mint egy gonosz leány,
Ezért itt tűzbe tettem voln’ kezem,
Jaj annak, ki még az asszonynak hiszen ! 
Legjobbja is gonoszsággal tele,
Elkárhozik, ki együtt ól vele,
Lemondok részemről örökre róla,
S szivemből kívánom, meujom mind pokolba.'

Mindebből a morál: a leggonoszabb 
lélekké képes elfajulni az a szende angyali 
teremtés, kit nőnek nevezünk, ha rendelte­
tése ösvényéről lelép. Ő rajta bizonyul be 
legjobban eme bölcsmondás: a jók buknak 
legmélyebbre.

Kovács József.
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kalma arra, hogy a tartalékból a tényleges 
létszámba vehessen be. — De úgy is csak 
40% volna A javaslatot elfogadásra ajánlja. 
(Helyeslés a jobboldalon.)

Münnich Aurél és Tóth János rövid fel­
szólalásai után a javaslatot elfogadták.

Az osztrák kormányválság.
Az osztrák kormányválság immár 

meg van oldva. A Körber-kabinet 
már megalakultnak tekinthető és ki­
nevezése szombaton fog bekövetkezni. 
A kabinet tagjainak névsorát már 
tegnap közöltük és ez a lista körül­
belül hiteles.

Körber minisztériuma már kész 
és magán viseli a kompromisszum 
karakterét, Német tárcza nélküli mi­
nisztériuma nem lesz, mert a németek 
egyáltalában nem akarnak ilyen mi­
nisztert, azt mondván, hogy föalkotó- 
részeiben úgyis nőmet lesz a minisz­
térium és megelégednek azzal, hogy 
a galicziai miniszterré kinevezendő 
Pienták helyébe Prade német néppárti 
képviselő legyen a képviselőház első 
aleluöke.

A minisztérium megalakulását 
gyorsította az a körülmény, hogy 
Körber már megtartotta tanácskozását 
a pártvezérekkel, akikkel közölte a 
törvényjavaslatot. A pártvezérek meg­
vitattak ezt a javaslatot és különböző 
változásokat követeltek. Körber most 
a javaslatot e követeléseknek meg­
felelően átdolgozza és uj alakjában 
lógja azt az összehívandó békítő- 
bizottság elé terjeszteni. Ez a bizott­
ság csak az uj minisztérium kineve­
zése után fog összeülni.

\ alamennyi párt kedve békülé- 
keuy, úgy, hogy parlamenti körökben 
jogosultnak tartják azt a reményt,

_Sfy ezúttal sikerülni fog a béke 
müve.

Az uj miniszterek közül kiváló 
gyeimet érdemel báró Call-Rosenburg 

Guidó, aki eddig mint diplomáciai 
ágy vivő és első osztályú konzul mű­
ködött Szófiában. Neve ezelőtt másfél 
esztendővel lett általánosan ismeretes, 
mikor Sztoilovnak hírhedt intervjuja 
alkalmával külügyi hivatalunk vissza- 
!vta Szófiából. Call báró kitűnő 

szakember, a Balkan-államok alapos 
ismerője és különös tekintettel az uj 
altalános vámtarifának jövő évben 
való elkészítésére és a külfölddel 
kötendő uj kereskedelmi szerződé­
sekre, nagyon kívánatossá vált az ő 
kinevezése.

raszterrel konferált és délután 4 órakor 
Budapestre utazott. Hir szerint Széli Kál­
mán e hót végén megint Becsbe érkezik.

TARSAS ÉLET. 

Hogyan kell gazdálkodni?
— Négy évvel ezelőtt, beszéli Pumpffy, 

aira a meggyőződésre jutottam, hogy sokat 
dohányzóm. Nem mintha az egészségemnek 
ártott volna, de meggondoltam, hogy milyen 
tékozlás az a füstölés.

— Igaz, igaz, felel Krispindly, nagyon 
helyes okoskodás.

— így gondolkoztam akkoriban. Ki­
számítottam, körülbelül mennyit költöttem 
mindennap szivarra és dohányra. Ezt az 
összeget szépen íélretettem és aztán elhe­
lyeztem egy bankban. Szerettam volna pon­
tosan tudni, mennyit takarítok meg azzal, 
hogy nem dohányozom.

— És mennyi az eredmény ? kérdi 
Krispindly.

— A negyedik év végén megtudtam, 
hogy ezerkétszáz forintom van a bankban.

— Ah, hiszen az nagyszerű! Nem ad­
hatna köles.. .

Pumpffy félbeszakítja:
— De egyúttal megtudtam, hogy a 

bank megbukott és a pénzem oda... Nincs 
egy heverő szivarja és öt forintja?

VIDÉK.

POLITIKAI HÍREK.
. Gróf Széchényi Manó utazása, Széchényi 

- ano grot, a király személye körüli minisz­
ter, aki tudvalevőleg nem volt rábírható, 

ogy lemondási szándékától elálljon, tegnap 
ecsből néhány hétre üdülés czéljaból el­

utazott.
Széli Kálmán Bécsben. Pécsből jelentik, 

togy Széli Kálmán miniszterelnök tegnap 
délután gróf Goluchowski közös külügymi-

Uj református fögymnasium. Nagy-Kő­
rösön a város képviselő testületé 50,000 
irtot szavazott meg az építendő uj reform, 
főgymnasiumra. E ez ólra az állam is adott 
85 ezer forint segélyt.

öngyilkos földbirtokos. Gencsy Béla, 
nyirbalkányi földbirtokos öngyilkossága, 
melyről tegnapi számunkban hirt adtunk, 
mindenfelé, ahol csak ismerték a szeren­
csétlen embert, nagy megdöbbenést kelt. 
Gencsy dúsgazdag ember volt, akinek tra­

gikus tette szinte megmagyarázhatatlan. Pár 
nap előtt vadászat volt nála és akkor egy 
Ízben igy nyilatkozott barátai előtt:

— Látjátok, nekem semmi bajom. 
Adósságom sincs, mégis utálom az életet.

Meghasonlásának titkát magával vitte 
a sírba

Az országos dalúnnep pályadijai. A
jövő évi kassai ozszágos dalünnep verseny­
zői, illetőleg a versenyek nyertesei számára 
az országos daláregyesület értékes jutalma­
kat tűzött ki. A jutalmakhoz egyesek és 
testületek is hozzájárulnak. így legújabban 
a budapesti asztalos segédek dalárdája ha­
tározta el, hogy művészi kivitelű hangjegy­
szekrényt ajánl fel jutalmul. A szekrény 
anyaga 300 forintba kerül s művészi fara­
gáshoz és készítéséhez a dalárdának min­
den egyes tagja hozzájárul.

sátoros csavargó czigányok kirabolták, s 
mintegy 500 írt értékű ékszer, ruha, elelmi- 
czikk és egyéb értékesebb holmit, valamint 
58 forint készpénzt elvittek.

A. rablás úgy történt, hogy az említett 
nap délelőtt egy czigányasszony bement 
Pák ászinéhoz, aki egyedül volt otthon g 
felajánlotta neki a kártyavetést. A menyecske 
aki féltékeny is volt az urára, elfogadta az 
ajánlatot s a czigányasszony megkezdte a 
kártyavetést. E közben még egy czigány­
asszony jött a házba s miután látták, hogy 
a házban a menyecskén kívül senki ’ sincs 
azon ürügy alatt, hogy a kamra sarkában 
van valami elásva, amivel a férjét elcsábí­
tották, azt neki onnat ki kell venni - be­
csalták a kamrába. A két czigányasszony 
ferje, kik eddig az utczán álltak, bementek 
ekkor a lakásba, a kamra ajtót a menyecskére 
rázáták és az egész lakást felforgatták.

Miután összeszedtek mindent, ami el­
vihető volt, eltávoztak a falu álatt fekvő 
sátraikhoz, miket rögtön felszedtek és el­
hajtottak. A menyecske férje csak délben 
érkezett haza s feleségét kiszabitotta a 
kamrából s ettől megtudta, hogy kik jártak 
ott. Egyenesen a csendőrséghez ment és 
ezekkel együtt üldözőbe vette a rabló czi- 
gányokat.

Fáradságukat még azon éjjel siker ko­
ronázta, mert sikerült a rablókat nagy haj­
sza után ártalmatlanná tenni és elfogni. A 
rablók Balog Józsa és ennek neje, Kolum- 
pár Feri és neje. A náluk előtalált nagy 
mennyiségű rablott tárgyat a bíróságnak 
adták át.

Elfogott rabló czigányok.
— Saját tudósítónktól. —

Bemetei tudósítónk jelentése szerint 
Pápászki János ottani lakos liázát e hó Iti.

SPORT.
— Távirati tudósítások. —

Álnovok. Az álnevek száma még min­
dig igtm nagy; bar az uj áramlat folytán a 
divatból már kimennek. Alantiakban " adjuk 
az 1900. évre mindkét jokey-klubbnái beje­
lentett álneveket egyszersmind kiemeljük 
őket az ösmeretlenség homályából: Mr. 
Adrienne (Meszlényi Adrienne a Nemzeti 
Színház művésznője), Mr. Black Schossber- 
ger Lajos), Féltoronyi ménes (Frigyes fő- 
herczeg), Captain George (Neichel sörgyá­
ros). Mr. Newmarket (Báró Kustcheubah, a 
Lederer istáló manegerje, Szászberek! ménes 
(Kohner földbirtokos). Mr. Wood (Luczen- 
bacher Miklós), Mr. Stilton (Strassen, Mr. 
Dorryt (Negedly), Mr. Lincoln (Hosenberg 
országgyűlési képviselő).

Don Jósét törülték a hamburgi díj­
ból, a mi kétségtelen tanúsága annak, 
hogy a németek crack je bizonyosan eljő 
Pécsbe.

Kreuzbruck Zdenkó százados a sport­
élet értesülése szerint, nem fog többé mint 
urlovas szerepelni. A briliáns urlovas külön­
ben nemsokára nősül; feleségül magyar leányt 
vesz el: Sándorffy soproni törvényszéki bíró 
leányát.

Uj Handicapskála. A Przedsurthandi- 
capben log az idén először érvényesülni az 
uj handicapskála, melynél a topweigkt eddig 
67° volt. A topweightot most Bécsben a na­
gyobb handicappekbeu teljesen elejtették,
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miáltal teljesen szabad kezet engedtek a 
handieappernek a sulyok kivetésénél. Ezen 
újításra főkép az adott okot, hogy egyes 
istállók classislovakat is neveztek be handi- 
capbe. A maximális súlyt természetesen ezek 
kapták. A peches istáió szerencse csillaga 
talán az idén végre fel fog tűnni, a mit úgy 
a tulajdonos, mint a trainer Mr. Max meg­
érdemelnének. Tán sikerül végre egy igazi 
Derbylóval clőállani.

Hajtó vadászat emberekre.
— Saját tudósítónktól. —

Az erdélyi havasok alján roppant el 
vannak szaporodva a farkasok, úgy annyira, 
hogy néha már a községekbe is bementek 
s a lakosságot állandóan rettegetésben tart­
ják. Az elöljáróságok panaszára a főszolga- 
hi ró hivatalos hajtó vadászatot rendelt el, 
nr'lyre több havasalji község puskás embe­
reit rendeltek ki.

Mint levelezőnk jelenti, e hó 15-én 
szintén nagy hajtóvadászat volt, amely még 
kora reggel megkezdődött és délután 3 óráig 
iártott egy huzamban, mely idő alatt 18 
darab ordas esett zsákmányul. A vadászat 
befejezése után az érdekelt községek elöljá­
rói megvendégelték a vadászokat. Termé­
szetesen a pálinka sem hiányzott a vendég­
ségből. A jó ízű feuyőviztől néhány toplicai 
lakos alaposan be talált rúgni, a minek aztán 
nz lett a következménye, hogy előbb alapo­
san összediskuráltak a felett, hogy ki lőtt 
jobban, a mikor pedig ezt a kérdést nem 
tudtak szóval kellően tisztázni, fegyvert 
fogtak egymás ellen.

Hamarosan nehány lövés dördült el a 
vitatkozó felek között, a mikor a józanab­
bak közbeléptek s a részeg vadászok kezei­
ből kicsavarták a fegyvert. A meggondolat­
lan lövöldözésnek két áldozata is lett:
A aneszku Ulária és Csóka Viszáriu szemé­
lyében, a kik lövésektől találva, mindketten 
súlyos sérüléseket szenvedtek.

A főszolgabíró, a kiknek az eset tudo­
mására jutott, úgy a vendéglátó elöljáróság, 
valamint a lövöldöző vadászok ellen megin­
dította a vizsgálatot.

SZÍNHÁZ.
A báránykák operett vonzereje még 

mindig megvan. Tegnap is, jólehet gyorsan 
kapta a közönség ,az utóbbi időben, köze­
pes számú közönség érdeklődése mellett ke­
rült szilire. Varney pompás muzsikájának,
Terényi, Rubns. Sárosi és Sziklay sikerült 
játékának ezúttal is megvolt a hatása.

A vasárnap este színre kerülő !
„Debreczen a holdban“ látványos bo­
hózat előadása iránt nagy érdeklődést 
tanúsít a közönség. Erre az érdek­
lődésre tekintettel, az igazgatóság a 
szokottnál előbb kiadja a jegyeket s igy 
a vasárnap esti előadásra már mától 
kezdve megválthatok a jegyek a színházi 
pénztárnál. Azok, akik előre szeret­
nek maguknak jó helyet biztosítani, 
bizonyára szívesen veszik tudomásul 
az igazgatóság emez intézkedését.

Műsor : Pénteken, „ O bérletben : Hoff­
mann meséi. Operette 4 felvonásban. Zenéje: 
Offen-bachtól.

Szombaton, „A“ bérletben : Madarász. 
Operette 3 felvonásban.

Vasárnap délután 3 órakor leszállított 
helyárakkal: A (p/imesi vadvirág. Népszínmű 
3 felvonásban. Este félnyolczkor, fényes kiál­
lítással : Debrcczen a holdban Látványosság 
10 képben, nyílt változásokkal, balettel, fényes 
OBoportozatokkal. Irta: Than Gyula.

ÚJDONSÁGOK.

A vándorló kabátok.
Debreczen, január 18.

Régi haj és régi panasz, hogy a ma­
gyarok nem pártolják a magyar ipart. — 
Magyarországon hazai készítményekkel nem 
lehet sokra menni és sokkal könnyebb eladni 
külföldi selejtes árukat, mint a legjobb ma­
gyar árnkat.

A kereskedő a magyar árukon csak­
úgy tud túladni, ha azt hazudja, hogy angol 
vagy franczia eredetűek. Ez határozottan 
szomorú állapot, melyen kormánynak és tár­
sadalomnak a legerélyesebb módon segítenie j 
kellene.

Talán a következő mulatságos eset el- j 
mondásával némileg segítünk az anomálián j 
és egyikét vagy másikat n debreczeni 
magyar honleányoknak eltérítjük attól a 
gonosz szokástól, hogy ruháit Becsben 
varrassa.

Becsben van egy odavándorolt magyar 
női szabó, a ki különös speczialista prémes 
női kabátokban. Minden télen lejön Debre- 
czenbe és itt felvesz több száz rendelést 
az említett fajtájú kabátokból. Ha a rende­
lések megvannak, elmegy egy helybeli szűcs­
höz és megrendeli nála az összes kabátokat.
A debreczeni kereskedő elküldi a próbákat 
Bécsbe, honnan egyenként elküldik a rende­
lőknek Debreczenbe ; ezek ismét visszakül­
dik Bécsbe. honnan az egész expediczió 
ismét Debreczenbe megy. A kész kabátok 
ismét felmennek Bécsbe és onnan újra visz- 
sza jönnek Debreczenbe.

A végeredmény az, hogy több száz 
hölgynek van „bécsi“ prémes kabátkája, 
még pedig olyan, mely Debreczenben készült, 
néhányszor utazott is Becs és Debreczen 
között és 50°/„-kal drágább, mintha Debre- 
ezenben annál a czógnél rendelték volna, a 
ki tényleg varrta.

íme mit tesz az előítélet. Hölgyeink 
még mindig azt hiszik, hogy Becsből jobbat, 
szebbet és sikkesebbet kapnak, mint innen 
hazulról. Ez ép olyan helytelen, mint inprak­
tikus és hazafiatlan felfogás.

Tanuljanak az elmondott esetből és ne 
keressék külföldön azt, a mit itthon is meg­
kaphatnak.

* Városi hozzájárulás egy uj
vasútra. Debreczen veros hatóságától 
százhúszezer korona hozzájárulást kért 
a nagylétai vasút engedményese, hogy 
a vasútvonal Székelyhidig kiépíthető 
legyen. A tanács véleményt kért a 
jog- és pénzügyi bizottságtól, amely 
tegnapi ülésének határozatából azt
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javasolja, hogy a város csupán ötven- 
: ezer koronával járuljon hozzá az uj 
! vasútvonal kiépítéséhez.

* Szavalat! ünnepély. A debreczeni 
iparos ifjúság önkópző egyletének szavalati

I és felolvasást rendező bizottsága által 1900. 
j év január hó 2l-ik napján vasárnap d. u. 
! 4 órakor az Ipartestület tanácskozó termé- 
i ben felolvasással egybekötött szavalati ün­

nepélyt rendez. Az ünnepély műsora * 
következő: 1. Humoros felolvasás, Keller
Sándortól. 2. Szavalat, előadja Illés József.
3. Felolvasás, tartja dr. Hütter Károly.
4. Szavalat, előadja Rózsássy László. 5. 
Monolog, szavalja Madarász Gyula. Meg­
jelenés lehetőleg pontosan kéretik Belépő­
díj nincs.

* Az uj utczák nevei- a Ve-
csey és Bruckner-féle földeken, melyek 
a város belterületéhez csatoltalak, uj 
utczak keletkeztek. A jog- és pénzügyi 
bizottság tegnapi ülésének határozatá­
ból kifolyólag azt javasolja, hogy 
ezek az utczák Vecsey, Szondy, Ke- 
uessey és Brukner utczáknak nevez­
tessenek el.

* Az iparos ifjúság február 18-án a 
„Bika“ dísztermében tartandó báljára a 
meghívók már készen vannak s a napokba* 
megkezdik széthordását. A női tánezrendet 
Dávidkázy Kálmán diszmüves tervezi s a 
résztvevő hölgyeknek ez igen becses emlé­
kül fog szolgálni.

* Elítélt CSaJÓ. A múlt év nya­
rán méltó feltűnést keltett Fettmam 
Salamon szélhámoskodása városunk­
ban, ki arany és ezüst órákban « 
illetve órákra utazott Debreczenben 
nagyon sok helyen megfordult • 
mindenütt, ahol módját ejthette, az ő 
methodusa szerint becsapta a vevőit. 
Nagyobb összeg erejéig Gram antik 
Ferencz órást csapta be, kitől két 
darab szép arany órát sikerült el­
csalni. A csalás utján szerzett tár­
gyakkal együtt kereket oldott és 
hosszas körözés után Szegeden el­
csípték. Ügyében tegnap délután tar­
tott bűn ügyi főtárgyalást a törvény­
szék dr. Szeőke István biró elnöklete 
alatt. Ahídlott junius közepe óta 
vizsgálati fogságban van a debreczeni 
kir. ügyészség fogházában. A csaló a 
tegnapi végtárgyaláson teljes beisme­
résben volt, amiután a törvényszék 
Fettmant egy évi fogházra és 100 
korona pénzbüntetésre Ítélte.

* Nagy vivóverseny. Szigeti Bencdek 
Sándor, városunk jeles vivő mestere uj vívó­
termét a kereskedelmi bank épület második 
emeletén u modern kor igényeinek mindé» 
tekintetben megfelelőlegberendezte s ugyan­
ott megkezdte második félévi kurzusát is. 
A remekül rendezett vívóteremben a hely­
beli amatőr vívók már is erősen gyakorol­
ják magukat a közeli nagy vívó akadémiára, 
amely a tavalyinál sokkal fényesebbnek ós 
nagyobb sikerűnek is Ígérkezik. A vivóisl#- 
lába még mindig be lehet iratkozni délelőtt 
10—12-ig, délután 2 —7-ig.

I
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* Városi közgyűlés. Eddigi in­
tézkedés szerint úgy volt, hogy a vá­
ros januári rendes közgyűlését 25-én 
tartja meg. Lehet azonban, hogy a 
közgyűlés napját néhány nappal még 
elodázzák. Véglegesen a hétfői teljes 
tanácsülésen dől el, hogy melyik na­
pon lesz a közgyűlés.

* Újítás az ujságkézbesitésben. A ke­
reskedelmi miniszter nagyobb szabású intéz­
kedést tett az iránt, hogy postán küldött 
hírlapok általában minél gyorsabban kézbe- 
sittessenek és lehetőleg közvetetlenül a vo­
natok érkezése után már jussanak az előfi­
zetők kezébe. A miniszter e őzéiből a na­
gyobb helyeken, a hirlapkézbesitést a leve­
lezés kézbesítésétől függetlenül végezteti, 
olyképpen, hogy a hírlapokat külön e célra 
felfogadott kihordók a posta érkezése után 
azonnal kiviszik. Egyelőre 28 nagyobb vi­
déki városban lép életbe az újítás, ha be­
válik, fokozatosan még ez évben a többi 
városra is kiterjesztik.

* A bebiztosított szivarok. Több ezerre 
menő szivart vett még tavaly egy élelmes 
polgár és bebiztosította őket tűz ellen egyik 
jobbnevü biztositó társaságunknál ; pontosan 
fizette értük az esedékes illetéket, inig csak 
el nem szíttá a szivarokat. — A napokban 
levelet kap a biztositó társaság tőle, hogy 
fizesse ki a biztosítási összeget, mert a szi­
varok tagadhatatlanul tűz által pusztultak 
el. Egyben azzal is fenyegetőzött, hogy ha 
a társaság vonakodnék a szerinte méltányos 
követelésnek eleget tenni, — a kötvényileg 
válalt kötelezettségek nem teljesítése miatt 
— pert indít. Az igazgatóság udvarias han­
gon válaszolt, amennyiben elismerte az iga­
zát, hogy a szivarok tűz által pusztultak el 
és hajlandók is kifizetni a tűzkárt, kényte­
lenek lesznek azonban büntető följelentést 
tenni ellene szándékos gyújtogatás miatt ; 
szives válaszát várja, hogy fóntartja-e köve­
telését. Hasztalan vártak azonban, mert a 
tulélclmesnek indult biztosító fél erre már 
nem tudott kádeucziát.

Kinevezés. A dcbreczeni kir. Ítélő­
tábla elnöke Hikl Imre végzett joghallgató 
nagybányai lakost a debreczeni kir. Ítélőtábla 
kerületébe díjas joggyakornokká nevezte ki

* Az ügyvédi kamara köréből. A deb 
rcczeui tigyv. kam. közhírre teszi, hogy dr 
Adler Arthur ügyvéd Abád-Szalók székhely 
íjel, az ügyvédek névjegyzékébe fölvétetett

* Télegdl sziksós-fúrdöbe a folyó évi 
idényre vendéglős kerestetik. — Értekezhetni 
a tulajdonosnál.

* Árverés szegények javára. A vasúti 
kocsikban és állomási helyiségekben elha­
gyott tárgyak úgymint: bőröndök, táskák, 
kalapok, esernyők, botok ruha és fehérne- 
111 fiók stb. Debreczen állomás podgyász fel­
vételi helyiségében 19 00. évi január hó 
29-én d. e. 9 órakor kezdődő nyilvános ár­
verésen el fognak adatni. Az árverésen befo­
lyó összeget Debreczen város szegónyalapjá- 
hoz csatolják.

* Az izr. hitközségi tagok figyelmébe. 
Ertesittetnek a t. tagok, hogy a Deák Fe- 
rencz-utczai izr. templomban az istentiszte­
let további rendelkezésig a következő időben

fog tartatni: Köznapokon reggel *'e7 órakor 
d. u. */a 5 órakor. Szombat és ünnepnapokon 
d. e. 9 órakor, d. u. V94 órakor, Péntek és 
ünnepnapokat megelőző este •/„5 órakor. A 
templom fütve van.

* Bizottsági ülés. Debreczen város jog 
és pénzügyi-bizottsága ma délután fél négykor 
Vecsey Imre tb. főjegyző elnöklete alatt 
ülést tart a városházán. A bizottsági ülésen 
a januári közgyűlés elé szánt tárgyakban 
hoznak határozati javaslatokat.

* Szerencsétlenség a síkos járdán.
A rendőrség szigorú figyelmeztetései 
daczára is nagyon sokan vannak, akik 
nem csinálnak lelkiismereti kérdést 
abból, hogy a síkos járdák homokkal, 
vagy hamuval öntendők be. — Pedig 
ezzel Debreczen polgárai tartoznak 
egymásnak, mert elejét vehetik ember 
társaik könnyen bekövetkezhető bal­
esetének, vagy szerencsétlenségének. 
Az első ilyen szerencsétlenség — saj­
nos — már megtörtént. Tegnapelőtt 
Borbély Sándor 65 éves öreg ember 
csúszott el a síkos járdán, még pedig 
olyan szerencsétlenül, hogy két oldal­
bordája betöri. A szegény öreg a Mó- 
ricz-telepről, ahol ez a szerencsétlen­
ség érte, nehéz kínok között vánszor- 
gott be a közkórházba.

* A Dehreczeni Újságot most
már uj alakjában, Ízléses, Debreczen 
város könyvnyomdáját dicsérő kiállí­
tásban adjuk olvasó közönségünk ke­
zébe. Nem riadtunk vissza a nagy 
áldozattól, a mely a lap ilyen kiállí­
tásával jár, mert erős reményünk és 
bizodalmunk vau a mi szeretett ol­
vasóközönségünkén, hogy méltányolni 
fogja ezt az áldozatot és ismerősei 

I körében is terjeszteni igyekszik la- 
I púnkat. Daczára a nagy áldozatnak,
I lapunk előfizetési árát nem emeltük 
I lel és marad továbbra is olyan pá­

ratlanul olcsó, mint volt eddig, hogy 
a szegényebb ember is megrendel­
hesse. A Debreczeni Újság előfizetési 
ára korán reggel házhoz hordva egy 
negyed évre 1 írt 50 kr., egy hónapra 
ötven krajezár. A Debreczeni Újság 
egyes számainak ára két krajezár. 
Kapható minden tőzsdében és az 
utczai elárusítóknál.

TÁVIRATOK.

Transvaal! háború.
London, január 19. A 'limesnek 

jelentik Speemans-farmból tegnapi 
kelettel: Buller tábornok csapatai e 
hó 10-én előre nyomullak nyugat felé. 
Littloton tábornok dandára tegnap 
átkelt a Tugela folyón, Warren dan-

I dára pedig ma Trichards-Driften, a 
I nélkül, hogy ellentállásra bukkantak 

volna.
London, jan. 18 A „Daily Tele­

graph “-nak jelentik Speeamans-farm- 
I bői tegnapi kelettel: Warren tábornok 
! ma Waggons-Drift mellett valamennyi 
• csapatával átkelt a Tugela folyón a 
j burok heves ágyúzása daczára én 

Spions-Kop irányában két mértföld- 
nyire határozottan kedvező állást 
foglalt el.

Modder-River, jan. 17. (Reuter) 
Methuen lord ma éjjel nagyobb csa­
pattal demonstrácziót rendezett és 
gránátokkal ágyazta az ellenséges 
hadállás balszárnyát. Úgy találta, hogy 
az ellenség itt erős poziczióban van. 
A burok nem viszonozták a lövéseket. 
Az angolok végre veszteség nélkül 
visszavonultak.

I
i London, január 18. A Reuter-
i ügynökségnek jelentik Mafekingből e 
I hó 3-áról: Az ellenség e hó 1-én 
i újra erős ágyúzást kezdett és hat 
; 9 fontos gránátot lőtt az asszonyok 
1 és gyermekek táborába Egy kis leány 
í meghalt, két másik gyermek meg- 
I sebesült. A stratégiai helyzet vál- 
j tozatlan.

; London, jan. 18. Hivatalos hely-
I ről közzétett jelentések valónak 

mondják a hirt, hogy Buller csapa­
tainak sikerült átjutni a Tugela fo­
lyón. Ezt különben csak a véletlennek 
vagyis inkább a burok vigyázatlansá­
gának köszönhetik az angalok. Neve­
zetesen sikerült egy kompot fel­
fedezniük, melyet a burok elfeledtek 
megsemmisíteni.

Az Egyesült-Államok politikája.
Washington, jan. 17. (Reuter.) A kül­

ügyminisztérium fen tartás nélkül közli, hogy 
egy európai nagyhatalmasságtól sem kapott 
olyan jegyzéket, amely követeléseket tartal­
mazott volna a Kínára nézve követendő po­
litikát és a Fülöp-szigeteket illetőleg. — 
Amennyire kipuhatolható volt, az európai 
hatalmasságoktól származó közlemények ha­
tározottan kedvezők az Egyesült-Államok­
nak Kínát illető tavaslatára és hogy a nyílt 
ajtó politikájára vonatkozó tárgyalások tel­
jes sikere biztosíttassák, nem kell egyebet 
tenni, mint két vagy három, határozottam 
szövegezett jegyzéket váltani, melyek a meg­
egyezésnek teljesen végleges alakot adnak.

Agyonlőtt erdőőr.
Budapest, január 18. Duhoneeki 

János sólymosi lakos, kincstári erdő- 
védnek sok baja volt már a vad­
orzókkal, akik a felügyeletére bízott
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erdőben a vadállományt állandóan 
pusztították. A szolgabiróságot állan­
dóan foglalkoztatta Duhonecki a vad­
orzók feljelentésével, akiknek e miatt 
az erélyes erdővéd szálka a szemük­
ben. Több Ízben kapott névtelen le­
veleket, melyekben azzal fenyegették, 
bogy ha fel nem hagy a vadorzók 
üldözésével, vagy át nem helyezteti 
magát, nem sokára elnémítják. Duho­
necki ezekre a fenyegetésekre mitsem 
adott, hanem tovább is a legszigo­
rúbban végezte kötelességét. E hó 
14-én épen vacsorájánál ült család­

jával, amidőn az utczáról az ablakon 
keresztül két lövés dördült el egy­
szerre és Duhonecki szótalanul bukott 
le az asztal mellől. A csendőrség, 
melyet még az éjjel értesítettek az 
esetről, a nyomozást azonnal meg­
indította s az ismert orvvadászokat 
összeszedve, két napig tartó fárad­
ságos kutatás után sikerült a tettese­
ket Pohánka Ádárn és Kélineti András 
személyében kideríteni, akik tagadták 
ugyan e terhűkre rótt cselekmény el­
követését, de oly nyomós adatok ke­
rültek a csend őrség kezébe, amelyek 
kétségtelenül igazolják nevezettek bű­
nösségét, nevezettek átadattak a já­
rásbíróságnak.

VEGYES.
A tornászás áldozata. Fiúméból meg­

rendítő szerencsétlenség hírét küldi tudósí­
tónk. A tengerész-akadémia negyedik évfo­
lyamának Theodokis nevű tanulója, aki uno- 
kaöcscse a görög minisztelelnöknck, torná- 
zás közben oly szerencsétlenül esett el, hogy 
nyakcsigolyáját kimarjitotta. Azóta eszmé­
letlen állapotban fekszik a szerencsétlen 
ifjú. Az orvosok óráról órára várják az al­
kalmas pillanatot, hogy rendkívül súlyos és 
életveszélyes műtétet hajtsanak végre a sze­
gény görög fiatalemberen.

Orgyilkosság. Hely községben e hónap 
15-én véres eset történt. Amint Margita 
János gazdaember este hazafelé igyekezett, 
hátulról valaki lelőtte. Margita rövid szen­
vedés után meghalt, de mire a lövés zajára 
a nép összesereglett, a gyilkos nyomtalanul 
eltűnt. Másnap aztán jelentkezett a járás­
bíróságnál Urbán János s bevallotta, hogy 
Margitát ő lőtte agyon. Itégi haragosa volt 
B máskép nem tudván rajta bosszút állani, 
tehetetlen dühében agyonlőtte.

Harmincz napig a hó alatt. Szabó Jó­
zsef kecskeméti tanyai öreg földmives múlt 
hó elején hazulról azzal a szándékkal, hogy 
a városba bemegy és estefel é hazatér. Azóta 
azután nyoma veszett, a rendőrség hiába is 
körözte, kereste, az öreg birtokost nem ta­
lálták sehol sem. A napokban egy ember 
azt jelentette a kecskeméti rendőrségen, 
hogy a matkói utón a hóban emberi test­
részeket látott. A rendőrség kiment s a 
megjelölt helyen a hó eltisztitása után az í 
öreg Szabó Józsefet találták meg. Még az- í 
nap fölbonczolták s kiderült, hogy az öreg 
haldiát a sötét utón hirtelen beállott nagy 
havazás és hófúvás idézte elő, melyben az

öreg ember eltűnvén, abban megfagyott. A 
szerencsétlent, a ki már alig 200 lépésnyire 
volt lakásától, 8 árvája siratja.

A közönség köréből.
Ezen rovatban közérdekű felszólalásoknak díj­
talanul adunk tért. A beküldött közleménye­
kért azonban a felelősség mindenesetben a be­

küldőt terheli.

Tekintetes szerkesztőség!
A helybeli lapokban olvastam, 

hogy valami körmönfont csaló az ón 
nevem alatt sorsjegy-manipulácziókat 
követett el.

Tessék már most elképzelni az 
én helyzetemet. Egész családunkban 
magam vagyok Sinay Gyula s akár­
hány obskúrus ember gyanúsan néz 
rám, ha velem találkozik, mert bizony 
senki sem jár utána annak, hogy én 
becsületes munkával éltem és élek s 
hogy aki a nevem használásával csa­
lásokat végez, az egy körmönfont 
gazficzkó, akit a rendőrség keres, 
kutat, de eddig nem birt feltalálni.

Az egész megyében családunkon 
kívül nincs olyan Sinay család, amely­
nek joga lenne „y“-nal írni a nevét, 
de ha továbbra is ilyen kellemetlen­
ségem lesz családunk és általam is 
becsülettel őrzött nevemmel, akkor 
sajnos, de kénytelen leszek folya­
modni a belügyminiszterhez, hogy 
engedje meg, miszerint nevemet 
Ivohn-ra változtathassam.

A szerkesztőségnek tisztelője:
Sinay Gyula, 

kórházi hivatalnok.

A debreczeni vásár eredménye.
1900. Január hó 13-, 14-, 15-én tartott 

országos vásár. —
Bika felbajtatott 450 drb, eladatott 350 drb 
Tehén „ 1050 „ „ 485 „
k8ZŐ » 400 „ „ 150 „
Ókor „ 1300 „ „ 650 „
lmo » MO » „ 250 „
Borjú „ 560 „ „ 200 „
Blvajy .- 70 „ ;; 20 ;
Bivalyborju 10 „ 5 „

Szarvasmarha felhajtatott összesen : 
4500, eladatott: 2140

Ló és csikó felhajtatott: 4900, elada­
tott: 1195.

Sertés felhajtatott: 5500, elada­
tott: 1490.

Eladási árak állat nőnek c.s fajok szerint: 
Jármos ökör (magyar) I-sö minőség; 640 — 
720 korona, közép: 470—620, alárendelt: 
300—420, mustra ökör: 340—400. Magyar 
fajú linó 2 évesig: 200—240, 3 évesig:
240 300, 4 évesig: 320—450 páronként.

Magyar faja tehén friss fejős, darabon­
ként: 180 — oOO korona, borjas (hasas). 
150—200, lerágásra : 135—200.

Tarka seőrü tehén friss fejős: 207—250 
boijas (hasas) : 250 300, levágásra :
200—225.

Magyar fajú iiszö 2 évesig 120 - 160, 
3 évesig 150-200, elöhasu 170—210.

Borjú seopos 30—70, választott (rúgott) 
70 — 100. ’

Bivalt/ökör párja 380—500 kor. 
Biaalytehén drbja 160-200 kor. 
Bivalyborju drbja 30—65 kor.

Igas lo 1. rendű, nehéz 460—700 II 
rendu könnyebb 4 00-520, JU. rendűiké 
gazda czéJjaira) 320-400 korona

F°.CS'{6, *féz 600-800, könnyű 700- 
56>, hutás lo 700 — 850, levágásra 67—J00 

csikó 1 evesig 90-150, 2 évesig 100-20o’ 
3 eves 150-300, 4 éves 250-600

M *, rendü
suiao (11 — 20 hónapos) 60—64 2 é™.(20-30 hónapos) 56-60 őrei? no b,L 
felül) 56-60 korona. ’ g (3° honaj,on

Nevelni való sertés: Malacz (süldő) 
4-11 hónapos 60-68 korona. ^ }
**« Stilus ri”. tö:
tóra CÍdó 8“téSek * v««t-

Lzlet irányzat lanyha.

Életmentő 39-es baka.
— Saját tudósítónktól. —

Izgalmas tragédia játszódott le tegnap 
reggel Tem es váróit. A püspökhidról nyolcz 
óra tájban két egyformán öltözött leány­
gyermek ugrott a Bégába. Kezeikkel gör­
csösen egymásba fogózkodtak s úgy merül­
tek el a zajló jégdarabok közé-

Lgy katona a debreczeni 39. gyalog­
ezredből, aki épen arra ment, utánuk ug­
rott és kimetette őket, egy napszámos rájuk 
terítette felső kabátját s bevitte az ájult 
gyermekeket a vámőrhöz, ahol csakhamar 
eszméletre tértek s elmondták az esetüket.

Az anyjuk egy szegény özvegy mosó- 
asszony, Staudler Eliz, ők ketten, a 14 éves 
Berta és a 12 éves Anna, tegnap egy per­
selyből 2 koronát kivettek és süteményt 
vásárolták, hogy egyszer kedvükre jóllak­
hassanak édességekkel. Ezért anyjuk meg­
verte őket s azonfölűi azzal is rájuk ijesz­
tett, hogy feljelenti őket a rendőrségnek, 
ahol aztán becsukják mindkettőjüket. Ettől 
a szégyentől való félelmük birta rá őket az 
öngyilkosságra.

Mikor az anyát odahívták, sirógörcsöt 
kapott és térden csúszva fogadkozott, hogy 
szánja-bánja túlzott szigorát. Az életmentő' 
katona pedig ezalatt eltűnt.

INGATLANOK FORGALMA.
Szatmári Ferencz én neje Szabó Juli- 

anna, veszik a debreczeni puszta halápi 203. 
sz. tjkvben foglalt kaszálóból 6 hold és 600
forintért81 tGrÜletet BudaLázy Elektől 510

Bál Jánosné Gombos Juliánná veszi a 
debreczem 1016. sz. tjkvben foglalt régi
Wn^Vi741- t hold 1000 61 ondódi 
es 4045/6-2 hrsza. foglalt 1064 négyszögöl 
sestakerti szólót Pál Jánost illető feleré­
szét 2000 koronáért. re

Szabó József és neje Fejes Eszter ve­
szik a debreczeni 6845. sz. tjkvben foglalt regi 2500 sorsz. házat Taníer Ignácztó 
6000 frtert.

MULATTATÓ.
Megfelelt.

Tanitó: Hogyan mondjuk helyesen- 4 
perczent, vagy 4 százalék ?

Móriczka: Nyolcz százalék.

A gabonaföldeken.
— Igazán nem tudom, minek termesz­

tenek ennyi szalmát?
. , - Egyterű dolog. Hát különben mi­
vel töltsék a szegény emberek a— szalma­
zsákokat ? raa
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Elszólta magát.
Fiatal asszony (az est homályában el­

merengve) : Itt e sarokban csókolt meg elő 
szőr a férjem.

Ssobuleány: Engemet is !

CSARNOK.

A radványi tündér.
— Regény. —

Irta : THAN GYULA.
(Folytatás.)

— Szereti ?
— Több, imádom -- szólt szenvedé­

lyesen Margit — nincs önnek olyan kincse, 
amely az ő szeretetét előttem pótolni tudná.

És hiszi, hogy szereti önt?
— Hiszem, hogy tisztelettel viseltetik 

irántam, hiszem, hogy rokonszenves érdek­
lődéssel közeledik hozzám és jó anyámhoz, 
hiszem, hogy sorsunkat átérzi, méltányolja 
es a szeretet vezeti abban a nemes munká­
ban, amelylyel ügyünket magáévá teszi és 
megkönnyíti terhűnket., aggodalmunkat.

— ügy, hát ennyire bízik benne?
— Bízom, mert szeretem.
— Nos hát akkor én határozottan ki­

jelentem a kisasszony előtt, hogy olyan lel­
ket nem tűrök meg hajlékunkban, aki útjába 
áll boldogságomnak. Esztelenség lenne, hogy 
én legyek irgalommal, kegyelemmel, a kis­
asszony és semmittévő anyja iránt, mikor 
maguk együttesen és külön-külön csak ke­
serűséget szereznek nekünk.

— Megértettem...
— Ez nekem nem elég, rövidesen fo­

gok végezni önökkel...
Az ajtón Andor lépett be, aki idő­

köziién Margitéknál járt s édes anyjától 
hallotta, hogy hová ment Margit. Aggódott 
miatta s úgy látszik nem hiába. Azért sie­

tett utána, de még elég jókor ahhoz, hogy 
a Vera bizonyára kíméletlen sértegetéseitől 
megmentse. Az utolsó szavakat Vera elég 
hevesen és hangosan mondta el ahhoz, hogy 
Andor az előszobában is megértse. Sietve 
njitotta fel az ajtót s egyenesen Margit­
hoz sietett: ö

~ Kár volt önnek édes Margit átlépni 
e küszöböt. Nem szeretettel, de méreggel 
fogadják itt önt. Semmi szüksége arra, hogy 
áldott szivét még több fájdalommal töltse 
meg. .

Áh! — kiáltotta elhalványulva s a 
dühtől, ingerültségtől reszketve Vera, ön 
még sérteget ?
, A kisasszony elég meggondolatlan

. es ní>gy biztonságának tudatában elég ki- 
í méletlen ahhoz, hogy egy védtelenül álló 
I angyalt megbántson. Tartozom neki és az 
I igazságnak azzal, hogy megvédelmezzem. — 
j "a erősebb kifejezéseket használtam, bi- 
. zonnyára nem alap nélkül tettein. Önöktől 

J csakugyan nem várhatni emberszeretetet!—I Tudják nagyon jól, hogy elvesztett édes 
j apja miatt gyötrelem szállta meg a szivét s I 

még ezt a tiszteletre méltó fájdalmat sem 
respektálják, ha nem újabb keserűséggel és 1 

banattal tetőzik. Nos hat én az ellen tilta­
kozom s ha minden ki ellenük, tudják meg, \ 
hogy mellettük vagyok. Ezt akarom önnek 
megmondani s azt akarom, hogy juttassa ! 
tudomására kedves mamaja — őnagyságá- 

! nak is.
Andor karját nyújtotta Margitnak és 

j elvezette. Vera pedig a dühtől zokogva ke- 
; reste fel édes anyját, hogy elpanaszolja a 1 
i történteket.

Teréz asszony már nehezen várta I 
i Margitot s megörült, mikor Andorral együtt !

belépni látta. Annál lehangolóbb volt rá !
I nézve, mikor megtudta mi történt a két le- ! 

ány között.Andor azonbn megvigasztalta, sőt i 
újra örömet, több, boldogságot szerzett neki 
azzal, amit mondott.

(Folyt, köv.)

__ Mindazoknak, akik a 
Than Gyula regényeit kedvelik, 
figyelmüket felhívjuk Than Gyula 
A kaczérság áldozata czimű regé­
nyére, amely csinos kötetben meg­
jelent és lapunk kiadóhivatalában 
(Főtér, Biedermann palota) egy ko­
ronáért kapható.

SZÍNLAP.
Ma, pénteken „C“ bérletben:
F■»■■■:»! MM MÉMWMÉII

Regényes Operette 4 felvonásban Offenbachtól.

SZEMÉLYEK:
Hoffmann, iró — — — Karacs I.
Lindorf, copélius és csudadoktor Csatár Gy. 
Cochenil, András és Ferencz — Sziklay M.
Luther
Miklós ) — —
Nathaniel) , —... ' diakok\\ oltran I —
Vilmos ) — —
Phalazani, fizikus —-
Olimpia, Antónia és Stella
Kresper — —
Phantom — —
Múzsa — —- —

Serfőzy Gy.
— F. Kállay.
— Rubos A.
— Szabó S.
— Makray D.
— Fenyéri.
— Bődi Ella.
— Hartha I.
— Szigeti L.
— Bárdos 1.

Holnap „B'4 bérletben :
.A_ MADARÁSZ.

Operette 3 felv. Zellertől.

99debreczeni lljsdg“
pártoktól és kormánytól független politikai napilap 

Ül 1 megjelenik mindennap korán reggel,
közöl az országos eseményekről bő távirati és

UH express tudósításokat
mindennap tárczát, regényt, gazdag hírrovatot.

isS
« -£^rr;i

11 Debreczeni Újság“ a legolcsóbb és a legelterjedtebb politikai napilapja
DEBBECZENNEK.

j Negyed évre 
! Egy hónapra

|§P Előfizetési ára egész évre 6 írt —
Eél évre...................... * 3 frt —
Megrendelhető a Debreczeni Újság kiadóhivatalában. Főtér Biedermann-palota.

1 frt 50 kr. 
50 kr.



Debkeczeni Újság 1900 január 19.

Apró hirdetések fel vétet­
lek a kiadóhivatalban. Apró hirdetések felvétet­

nek a kiadóhivatalban.APRÓ HIRDETÉSEK.____
előre fizetendők. E rovatban az egyszeri beiktatás 10 szóig 20 kr., minden további szó 2 kr.-ba kerül, vastagabb betűkből 4 kr. Oly 

u, oioiyuÄ. ti hirdető léinek lakczimóvcl el vannak latva (poste-restante hirdetések is) minden egyszeri közlés után 30 kr. kincstári bélyegéi] is 
kzetendő. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal, ha a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik. Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges 
p este bélyeg beküldetik. Vidékről beküldhetők az apró hirdetések postautalványnyal; a postautalvány szelvényére az apróhirdetés szövege is feljegyezhető 

A legkisebb hirdetés 20 kr. A legkisebb hirdetés 20 kr.

Az apró hirdetések 
hirdetésekért, melyek

A ki
»Hast keres, vagy állást ád, vegye 

igénybe a
DKBRECZEM ÚJSÁG

apró hirdetések rovatát,
a ki

birtokot akar venni vagy eladni, i
a ki

lakást keres és bérelni óhajt, i
a ki

birtokot akar bérelni, vagy bér- ; 
beadni,
a ki

izletét akarja értékesíteni vagy 
venni, ;
a ki I

szabadalmat akar értékesíteni j 
vagy venni, 1

a ki
kölcsönt keres vagy ád,

a ki
házasságot akar kötni, 

vegye igénybe a
A „Dcbrcezeni Újság“ apró 

hirdetések rovatát.
A „Dcbreczeni Újság“ apró 
hirdetései biztosan czélra ve­

zetnek.

Egy kauoziókópes nős em­
ber pénzbeszedői, vagy más alkal­
mas állást keres, üzim a kiadóhiva­
talban. 117.

Tajték por a legjobb zsir- 
pecsét tisztitó. 113.

Nyolcz krajczár egy pár ka­
tona keztyü fehérre és puhára mo­
sása, javítással együtt. Hol ? Meg­
mondja a kiadóhivatal. 121.

barátságát

Könyvelésre szabad óráimban 
szerény feltételek mellett ajánlko- i 
zom. — Szives megkeresések „köny- I 
Telő“ jelige alatt kéretnek a kiadó- 
hivatalba.

Partner ajánlkozik délutáni, 
esteli kártya játékhoz, női körökben 
othonos, de nem szeszélyes. Megke­
resések „Kedélyes“ czim alatt a 
kiadóhivatalba intózendők.

Egy előzékeny fiatal ember 
az unalmas téli napokon tea-esté- 
lyokre ajánlkozik. Szives ajánlatok 
„Tea“ ezimen a kiadóhivatalba 
kéretnek.

Házvezetőnői állást keres 
urine, ki a háztartás minden ága­
zatait érti Czim a kiadóhivatalban.

148.

„Palrielle“ ezimen levél van 
a kiadóban. 149.

Egy jó karban levő kerék­
gyártó gyalupadot keresek megvé­
telre. Czim a kiadóhivatalban. 1 19.

Vagyonos ur szép asszony 
óhajtja. Levelek „Ál­

dozatkész ezimen a kiadóhivatalba 
küldendők. 155.

Szent-Anna-utcza elején le­
vő csemege- és hentes üzlethelyiség 
1900. Május 1-re kiadó, esetleg 
azonnal átvehető. Czim a kiadó- 
hivatalban. 154.

Jó családból való megbíz­
ható leány, pónztárnoknői állást 
keres, Írógép kezelésében teljesen 
jártas. Czim a kiadóban. 131

Végzett gazdász, aki egy 
birtokot képes önállóan is vezetni 
s ily minőségben már működött, ura 
dalomban ispáni, esetleg irnoki ál­
lást keres. Czime a kiadóhivatalban.

147.

Pallasz-nagy lekszikonja meg 
vételre kerestetik. Czim a kiadó 
hivatalban.

Egy jó színházi látcső meg- 
! vételre kerestetik. Czim a kiadó- 
: hivatalban.

____________________ ____________________________________________________

Pakolásra alkalmas kemény 
j és puha papír, eladó. Czim a kiadó- 
1 hivatalban.

Hadházi-utón a Vilmos huszár 
kaszárnyához közel egy uj ház — 1 
alatta vendéglő helyiség, eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 113

Szabást, varrást, minta raj- I 
zelást angol és franczia módszer 
szerint, alaposan tanít 3—4 hó 
alatt havi 5 forintért 15pesti szabá­
szat! tanintézetet végzett szabóuö.
A tanítványok saját résziikre varr- 
htoriak. Czim a kiadóhivatalban.

115.
Állást keres irodai gyakor- j 

lattal s megfelelő képzettséggel 
bitó egyén — bármely munkakör­
ben. Czim a kiadóhivatalban.

Kitűnő olasz hegedű, szép 
tükör, székek, zsaluk, olcsón elá­
llók. Czim a kiadóhivatalban. 129.

Hatvan-Zuiro uvzábaii,
egy ház, mely áll 5 szoba, két 
konyha, kamara, három istállóból
— kedvező feltételek mellett — 
eladó. Czim a kiadóhivatalban. 121.

A CZMCZtíhit 11 egy nyilas 
föld, ugyanott négy nyilas föld 
tanyával együtt eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 122.

Ki volna hajlandó egy kis- 
sebbszerü gőzmalmot — vidéken
— bérbe, vagy fele haszonra ki­
adni ? Végzett gépész vagyok, 
mindenféle munkaismeretséggel bí­
rok. Dolgozom esztergapadon tüzből, 
géplakatos munkát, kazán mun-

í kát, stb. Czimem megtudható o lap 
1 kiadóhivatalában. 193,

„Pillangó“ levelét sürgősen 
várom. i5g_

„Rivális“ jeligével levél van 
a kiadóhivatalban. I3():

Csapó-kertben egy uj ház.
boltnak is alkalmas eladó. Czim a
kiadóhivatalban 104.

Naponta biva ly tej van el-
adó. Hatvan utczán. Czim a kiadó-
hivatalban. 128.

., 1H. K. Ilona“-nak levele 
van a kiadóban. 151.

Hölgyeim ! Nem vágyódom 
pénz után, pedig ezt is kedvelem, 
hanem kevesek egy kedves kis 
szőke, vagy barna babát, kiben 
feltalálhatnám mindazon tulajdon­
ságokat, miket csak később árulok 
el és a melyek nélkül, ha ily nőt 
nem találok, soha meg nem háza­
sodom. Vedig jó állású és állító­
lag csinos 24 óvos fiatal ember 
vagyok, én magam is sajnálnám 
magamat az agglegénysógre kár­
hoztatni. Ki önök közül meg akar 
menteni.... magának, az Írjon 
„ (ri/ölŐu czim alatt e lap kiadó- 
hivatalába. 159.

Csinos két fiiggöny-ráma 
egészen uj, jutányosán eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 135.

Egy csinos, 35 óvos szülész­
nő, a ki jó keresetnek örvend, egy 
40 és 50 óv közötti férfival óhajt 
ismeretséget kötni házasság czéljá- 
ból, kinek állása van, vagy egy 
kis vagyonnal bir. Czim a kiadó- 
hivatalban. 153.

„Aide“ levele van a hIvánt 
helyen. 157.

„II. M.“ jeligével levél van 
a kiadóhivatalban. 152.

Rákóczy-utoza 53. számú ház 
áll, egy nagyobb, két kisebb lak­
osztályból, pinczóvel, két udvarral 
és kerttel eladó vagy kiadó. A vágó­
hídon túl 40 kát. hold homok föld, 
gazdasági épületekkel eladó vagy ki­
adó. Látókép mellett 21 öl ondódi föld 
eladó, vagy kiadó. Bánkon egy, két 
régi boglyás kaszáiló,épülettel eladó. 
Értekezhetni Medgyessy Feróncznóí 
Rákóczy u. 53 szám. 143.

Házasság czóljából sürgős 
ismeretséget óhajt kötni vidéki 30 
eves, rém. kath. vállású, csinos 
barna hivatalnok évi 2000 korona 
jövedelemmel, oly kellő műveltségű 
18—22. év körüli leánynyal, vagy 
özvegygyei, akinek 10.000 forint 
készpénz hozománya van. Teljes 
czimmel ellátott levelek „144“ szám 
alatt 0 lap kiadóhivatalába ké­
retnek. 444

Egy jó karban levő pedálos 
czimbalom — jutányosán eladó. — 
Czim a kiadóban. 117.

Czipési segédek, szép vilá­
gos ülést (sziezotj és kényelmes 
lakást kaphatnak a nagytemplom 
közelében. Czim a kiadóhivatalban. 

___________ 146.
Két földszinti ülőhely a má­

sodik sorban egymás melleit .,C.“ 
bérletben eladó. Czim a kiadóhiva­
talban. 135

Egy emeletes, egy udvari 
akás és két bolt — hatvan-uteza 
elején — kiadó. Czim a kiadóhiva­
talban. 132.

JÓ karban levő zongora, 
csilláros lámpák, szép függönyök 
stb. — elköltözés miatt, igen olcsón 
eladók. Czim a kiadóban. 130.

Egy jó karban levő zongora 

helyszűke miatt — olcsón eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 133

Debrevzon, 1900. Nyomatéit a város könyvnyomdájában.


